

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

### FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden ap,  
hétfő és  
unneputani nap kiételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budalagy-utca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Műszerkesztő: DR. JOÓGYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

## A kormány és a városok.

Akik vádolják a kormányt, ütökártyául azt az érvet szokták kijátsszani, hogy a kormány nem viseltetik kellő jóindulattal a városok ellen, nem támogatja eléggé a városi elemek társadalmi és gazdasági életét.

És akik ezekkel a vádakkal minduntalan elő szoktak állani, most ujjongva csapnak rá az új adóreform javaslatokra, melyek szerintük ismét frappáns bizonyítékait szolgáltatják annak, hogy a kormány esküdt ellensége a városoknak és rosszindulattal van a városi elemek iránt.

A vadak abban csucosodnak ki, hogy az a teher, melyet az adóreform a létminimum és az adókulcs mérséklése következtében levesz az alsó néposztályok vállairól, a középosztály városi elemeire fog rettentő súllyal ránehezüdni. Az adóreform tehát voltaképpen egy újabb csapás, melyet a kormány a városi elemekre rámért.

Nézzük előbb a vádat általánosságban, majd pedig az adóreformra alkalmazva.

A kormány eddig soha nem mutatta legkisebb jelét sem annak, hogy a nem városi elemnek a városi középosztály rovására kedvez, hogy a városokat üldözi vagy kulturális és gazdasági törekvéseiket közönyösséggel nézi. A kormány, mely az egész magyar társadalomnak lakóhelyre, osztályra, vagy foglalkozási ágra való tekintet nélkül a javát kívánja és azt elő is mozdítja, soha nem tett különbséget városok és nemvárosok között.

És amily kevésbé igaz az a vád, hogy a kormány a városok ellensége, éppen oly kevésbé állhat meg az a feltevés, hogy a kormány az adóreformot is arra használta fel, hogy jó nagyot üssön a városokon. Igaz, hogy nagy terhet vett le a kormány az alsóbb néposztályok válláról, de a régi súlyos igazságtalanságokon nem úgy akart segíteni, hogy másokkal szemben legyen igaztalan. Éppen ellenkezően áll a dolog. A városi elemek adóterhe nem hogy növekednék az alsó osztályok terhének megkönnyítése következtében, hanem e tehercsökkentés mellett a városi elemek adóterhe is csekélyebb lett.

Végig mehetünk valamennyi adón mely a városi elemnél szerepet ját-

szik. A házbéradó, a harmadik osztályú kereseti adó, a tőkekamatadó és az alkalmazottak adója — ezek érik főképpen a városok lakosságát — úgy, a hogy az adóreformokban kontemplálva vannak, nem hogy fokoznák, de egyenesen csökkentik az adóterhet. A házbéradó kulcsának 4—7 százalékos mérséklése, a harmadik osztályú kereseti adó kulcsának tíz százalékról négy, illetve öt százalékra való leszállítása, az új jövedelmi adónál a hatszáz koronás létminimumnak minden kereseti ágra való kiterjesztése, a tőkekamatadónak tíz százaléknak öt százalékról öt százalékra való csökkentése, az alkalmazottak adójának változatlanul hagyása mindenképpen megcáfolhatatlanul szól a mellett, hogy milyen képtelenség az a vád, hogy az adóreform merénylet a városi elem ellen. Mert vajjon józan észszel merényletnek nevezhetni-e azt a reformot, melynek következtéseképpen a városi elem a legrosszabb esetben legföllebb annyi adót fizet, mint ma, de számos esetben jelentékenyen mérséklődik az adóterhe? Azt hisszük, hogy az ily merényletet szívesen látja mindenki.

Marad még egy ellenvetésük a kétkedőknek. Azt lehetne kérdezni, hogyan lehetséges tehát az, hogy a szegény osztályokra kevesebb adóterh nehezül és ezt mégsem a városi elem fogja megsínyleni. Ha az alsóbb néposztályok adóterhe kisebbé válik, a középosztályé még sem növekedik, akkor a kincstár adóbevételeiben csökkenés fog beállni.

Hát lehetséges ez?

Bizony nagyon is lehetséges és ugyanis lesz. Az adóterhek csökkenése a kincstár némi anyagi veszteségében fog megnyilatkozni, a melyet a kincstárnak majd más jövedelmi források kiaknázásával kell majd pótolnia. De ez az anyagi veszteség nem nyomhat a latban azzal az erkölcsi vívmánnyal szemben, hogy az adóreform nem követ el igazságtalanságot az ország egyetlen társadalmi osztályával, vagy foglalkozási ágával sem és nem úgy akar az egyik osztály terhének könnyíteni, hogy más osztálynak a terhek alatt össze kell roskadnia.

A kormány tehát mindenben a szociális és gazdasági harmonia előmozdítását tartja szem előtt.

## A tiszauzghi műút.

A holnap tartandó városi közgyűlés napirendjének 3. ik pontja értelmében tárgyalás alá kerül a tiszauzghi műút belső részének és átkelő szakaszának kijelölése.

Ezen ügy fontossága megkívánja, hogy — mielőtt a bizottsági tagok egyik vagy másik indítványhoz hozzájárulnának, — jól megfontolják minden indítvány előnyét és hátrányát is és amelyiknek előnye legyőzi a másikat, arra adják szavazataikat, ezt kívánja a köz és városi érdek.

Nézzük sorba az ajánlott útvonalakat. A szolnoki úti bejáró előnyei a következők:

1. Még ezideig igen homokos, rossz az útja, tehát ha kiköveznék, ezzel is szaporodnának köves utaink és úgyszólván ingyen jutnánk egy új kövezett úthoz.
2. Ezen útvonal a legtermészetesebb bejáró vonal.

Hátrányai pedig:

1. A nagy forgalom, ami itt ma is van, megkétszereződik a kövezett út által s megtörténik a vasúti átjárónál előforduló tolatások alkalmával, hogy legalább 15—20 percig meg kell állni a kocsiknak s ez kivált heti és országos vásáros idő alkalmával a gazdaközönségre nézve türethetetlen károsodással jár.
2. Ennek ellenében felhozzák azt az érvet, hogy az állam majd csináltat alagutat, vagy hidat, hogy a kocsik fentartás nélkül közlekedhessenek; igen, de ennek az a hátránya, hogy kétszeres kapacitást idéz elő, ami a teherrel megrakott kocsik közlekedését igen megnehezíti.

Tehát szerintem ezen utirányt a vasúti átjáró által előidézett akadályok miatt is mellőzendőnek tartom.

A esongrádi utirányt, ha vesszük bírálat alá, következő előnyök tűnnek szemünk elé.

1. Az út hossza vagy egyenlő, vagy még valamivel rövidebb a szolnoki útinál.
2. Közgazdasági és városi szempontból a város tulajdonát képező földek mellett vonul el, ami a földek árát minden esetre emelni fogja.
3. A vasúti átjáróknál nincsen tolatás, tehát a kocsik csak addig várnak, míg a vonat elrobog előttük.

Hátrányát pedig egyedül abban látom, hogy a fűtőszállási vonalnál, nincsen korlát és esetleg vasúti szerencsétlenségtől lehet tartani.

Ezzel szemben azt lehet tenni, hogy mielőbb korlátot kell felállíttatni, ami alig kerül valamelyes kis összegbe s akkor ez a hátrány is eltűnik.

Van még egy harmadik utirány is a Mezei utirány.

Az tény, hogy ezen utiránnyal csak nyerne a város, mert olyan utat kapna ingyen, ami igen nagy áldozatába kerülne a városnak, ha sajátjából kellene kiköveznit; azonban, hogy az állam ez a nagy kerülő utat elfogadja e az nem tartozik a mi hatáskörünkbe!

# Ajánlok

legjobb fajta **borfejítő-tömlőket** (gummicsovek),  
úgyszintén saját készítésű **keztyűket, sérv-**  
**kötőket** és mindennemű betegápolási cikkeket.

**KEMENY IZIDOR** keztyűs és kötszerész

Kecskeméten, Nagykörösi-utca, a Nagytakarékpenztári palota mellett.



Válassza tehát minden bizottsági tag legjobb meggyőződése szerint ezen utak közül azt, amelyiket legelőnyösebbnek találja.

G. Fekete Mihály.

## SZÍNHÁZ.

### Műsor

— 1907. október hó 29-től november hó 2-ig. —

Kedd: **Charlie néne.** Rózsashegyi Kálmán a Nemzeti Színház tagjának első fellépte. Páros bérlet.

Szerda: **Madarász.** Rózsashegyi Kálmán második fellépte. Páratlan bérlet.

Csütörtök: **Mikádó.** Páros bérlet.

Péntek: **Molnár és gyermeke.** Félhelyárakkal.

Szombat: **Don Juan.** Páratlan bérlet.

Vasárnap d. u.: **Vig özvegy.** Félhelyárakkal.

Este: **Tiszt urak a zárdában.** Páros bérlet.

### \*\* Madarász. Méltóságos csizmadia.

Ha most akarnók, hosszú, nagyon hosszú erkölcsprédikációt tarthatnánk arról, hogy mily kevésbé szolgálja a színház a művészet, a kultúra magasabb érdekeit. Pedig fennen hirdetik különösen a direktorok, hogy a színház művészi vállalat, amelynek merő véletlenségből anyagi oldala is van. Éppen ellenkezőleg: üzlet a színház, üzlet, semmi egyéb. Nagy töke kell hozzá és minden lépés, minden gondolat oda konkludál, hogy a mindenható kassza mennél tömöttebb legyen. A dolgok eme sajnálatos változásában, mondhatni elfajulásában fő hibás kétségen kívül a közönség és éppen a mi közönségünk: a tények bizonyítanak. A Madarász előadásán nem voltak az egész színházban hatvanan, a csizmadia történetének meghallgatására megtelt a színház. Igaz ugyan, hogy Zeller muzsikája kissé talán nagyon is közismert, de még ha százszor is az, mégis inkább hallgatom én a Madarász bájos melódiáit, mint a Méltóságos csizmadia kétségbeesetten buta és hihetetlenül naiv históriáját, sületlen vicceit.

A színészek mindkét este szép sikert arattak. Gerlaki, mint Postás Milka és

mint szobacicus megvesztegető kedvességgel játszott, csinosan énekelt és táncolt. — Paxy Margit kitűnően iskolázott, szép koloraturáját élvezték; a maroknyi közönség lelkes hódolójává szegődött és tapsolta tőle telhetőleg. — Heltai ismét tanúságot tett sokoldalúságáról. A Madarászban éppen olyan becsülettel megállta a helyét, mint a Méltóságos csizmadiaiban; vasárnap este minden szavát harsogó derültség kísérte. Nagy kár, hogy a Madarászban kissé rekedt volt; a „Nagyapám még ifju volt\*” románcot mindamellett meg hatóan, érzéssel énekelte. — Egy új színeszt is láttunk vasárnap: Neményi Lajost, aki csak ma jutott először szóhoz. Értékes, eredeti tehetségnek látszik; érdemes lenne jobban foglalkoztatni. Nem vallanának vele szégyent. X

## NAPI HIREK.

### Csak egy virágszálat!

Mindenekelőtt meg kell állapítani, hogy a magyar társadalom évek óta nem fogadott jótékonyági akciót nagyobb rokonszenvvel, mint a József kir. herceg Szanatorium Egyesületnek azt a szép, poetikus gondolatát, hogy a halottaknak szánt koszorúba egy virágszállal kevesebbet kössünk s azt az egy virágszálat ajánljuk fel a szegénysorsú tüdőbetegeknek.

Széles körben erről beszélnek társaságunkban s keresik a módot, a melylyel ezt a szent vámot minél többen, kényelmesen leróvhatnák. Ebben is segítségére jön az egyesület.

*Kétezer ridikült készítettet,* „Ment sük meg a tüdőbetegeket” jelmonddal.

A ridikült egyleti pecséttel van el látva. Rajta van a belügyminiszter engedélyezése s nyitva van szája, hogy minden jó szív bedobhassa garasát.

Most már csak az kell, hogy ez a kétezer ridikül mind forgalomba kerüljön.

Ezer jó szív már van, aki elvállalta a ridikült s a szent vámot be fogja gyűjteni, de az egyesületnél még van ezer ilyen gyűjtő táská.

Kérjük hölgyeinket, ne sajnálják a szép emberbaráti céltól a fáradságot. Irjanak egy levelező-lapot a József kir. herceg Szanatorium Egyesületnek Budapest, IX. Lónyay-utca 47. szám s kérjék postafordultával a ridikült.

Aztán legyen jelszavunk: „Csak egy virágszálat!” Gyűjtsenek minél többet a szegénysorsú tüdőbetegek emberbaráti alapjára.

☉

Kecskemét, október 28.

— **Petter Géza beiktatása.** Petter Gézát, a Szent Erzsébet templom ujonnan megválasztott plébánosát hívei november 19-én iktatják be nagy ünnepségek keretében. Mint halljuk, a Kath. Legényegylet a beiktatás estélyén Petter tiszteletére fáklyás menetet tart. A beiktatás hivatalos programja még nincs megállapítva.

— **Elölépés.** Jobbágy Istvánt, a helybeli m. kir. adóhivatal főnökét a pénzügyminiszter I. osztályu adótárnokká kinevezte s egyúttal a 8 ik fizetési osztályba emelte. Őszintén gratulálunk a megérdemelt előlépéshez.

— **A Gazdasági Gépgyár megnyitó ünnepélye.** A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság üzeme már ezelőtt két hónappal ezelőtt megindult s azóta dolgozik szünet nélkül. Megrendelésekkel már jól előre el van látva s ha tovább is így tart, a gyár mihamarabb jelentős iparteleppé fogja magát kinőni, amely méltó helyet kér a maga számára az ország iparvállalatai között. A gyártelepet az igazgatóság holnap délben 12 órakor fogja a meghívott közönség előtt üzemben bemutatni. A megnyitáson megjelennek Gulner Gyula főispán, Kada

## TÁRCA.

### A vér.

— Irta: Fodor Victor. —

Folytatás.

2

A harmadik emelet egyik dohosszagú lakásába támolygott az öreg, szinte ösztönétől vezetve. Az orvos meg erősen magához szorította, nehogy a meredek falépcsőn leszédüljön. Szegényes hely volt, a hova belépett. Egy kerek faasztal, rajta rongyos színevesztett piros terítővel, egy roskatag diván, melynek acélrugói kilátszottak, egy pár kopott, durva faszék volt a lakásnak egész butorzata.

Egy öreges asszony, meg egy fiatal lány fogadta őket. A lánynak finom, szép arca volt és elvárásolt királylánynak gondolta volna az ember, akit egy gonosz manó ebbe a szegényes lakásba varázsolt, ahol a tüdőt a szegénység búze töltötte be. Az asszony arca olyan volt, mint a lányé. De a mély ráncok, a pergamenszerű bőr csak egy öreg, kiaszott arcot mutatott, amelynek barázdáin keresztül sok forró könyv folyt alá.

— Zoltán, már megint ittál! Hova jutottál, hova jutottál?

— Csak hidegvér asszonyom, — szólt közbe az orvos. — Az utcán leszédült és

én úgy gondoltam, hogy kötelességem neki orvosi segínyt nyújtani.

— Mivel hálálhatjuk meg ezt doktor ur?

Az asszony hálás szemeket vetett az orvosra. A lány, mintha szégyelte volna magát, komoran, hideg arccal ült le a rozoga diványra s egy szót sem szólt. Csak néha néha csillogott egy egy könnyesepp a szemében.

— Majd holnap ismét eljövök. Addig fektessék ágyba.

— Köszönjük doktor ur.

Az orvos bemutatkozott, majd elbucszott. Még az ajtónál hallotta, amint az öreg bent rekedt hangon ismételte:

— Mit kerestett itt ez a zsidó? Mit kerestett itt ez a zsidó?

A fiatal orvos ezután gyakran járt a kopott, jajsavas lakásba.

Az öreg állapota pedig napról-napra rosszabbra fordult. Dadogott, érthetetlen dolgokat beszélt, csak a felesége értette. Mint egy piszkos, átláthatlan pocsolyának a mélyéről csak az tud beszélni, aki látta még akkor, mikor a szennyes víz még el nem öntötte.

A lány eleinte idegenkedve nézett a fiatal orvosra; a szégyen, a hála kötelessége ellenségünké teszi jóttevőinket. Mert az orvos pártfogásába vette a szegény családot. Vörös bort hozott a betegnek, aki

nem egyszer megszökött hazulról, hogy pálinkát ihassék.

Néha egy-egy bankót dugott az öreg párnája alá.

Egyszer az orvos meg kérdezte a leányt:

— Mondja kisasszony, miért haragszik reám? Őszinte lesz hozzám?

— Megmondom. Az embert nem bántja, hogyha a mocsokban jár, de nem látja senki, hogy mocsokos: a rongyot is szívesen hordja, mig máson a selymet sem látja. A mocsokot, a rongyot csak az teszi mocsokká, ronggyá, ha más annak látja. Ugy-e, megértett?

— Megértettem.

— Nincs joga, hogy sajnáljon. Én csak a hódolatot szoktam meg. én Nagyúr leánynak nevedtem. Belém oltották hogy egy fényes virág legyek, a melyre csak egy egy fényes, kiváltságos lepke repülhet. Az apám királyi kamarás volt, abból a fajtából való, amelyik társadalmunknak az erjesztő eleme volt. De az az erő kifogyott belőle: ha erre a fajtára gondolok, mindig a sziklát robbantó dinamit bomba jut az eszembe, amelyet egyszer már felhasználtak s mi azt hisszük, hogy még mindig van benne abból a bomlasztó erőből és kalapot emelünk előtte. De talán sokat is beszéltem: nagyon fáj a beszéd.

Vége köv.

## A SZÉNHIÁNYT

föl sem veszik azon családok, kik téli alsóruházataikat Dudogh István áruházában (piactér, ref. egyház bazárépület) szerzik be, miután számtalan elismerés bizonyítja, hogy a legjobb minőségű árú meglepő olcsó árban ott szerzhető be. Kegyeskedjék tehát, mielőtt téli szükségleteit fődöznék, megtekinteni raktáramat. — A világhírű Recamier női derékfűző (hasfűző) egyedüli elárusítója.

Óriási DIVATLAP-RAKTÁRAMAT a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlom.

Tömeges látogatásért esedezve, kitűnő tisztelettel

Dudogh István.



Elek polgármester a városi tanács tagjai val, Szappanos István, Hock János, Szatmári Mór orsz. képviselők, Töry Gergely mérnök, felsőipariskolai szaktanár, a kereskedelmi minisztérium képviselőjében, Hlavádes Kornél műszaki igazgató, a meghívott igazgatóság, felügyelőbizottság tagjai, a helyi sajtó képviselői. — A bemutatás a városi közgyűlés után történik, a mikor is az egész gyártelep, öntöde üzemben lesz.

— **Hírek az egyházmegyéből.** Gróf Csáky Károly váci megyés püspök a váci egyházmegyében legutóbb a következő áthelyezéseket eszközölte: Dobó István kiskunfélegyházi segédlelkészt a váchartyáni plébánia adminisztrátorává küldötte ki, Sztríha Kálmán káplánt Alpárról Mindszentre, Csátáry Gusztáv káplánt Hódmezővásárhelyről Kiskunfélegyházára, Matton János kiskunfélegyházi káplánt pedig Erzsébetfalvára helyezte át.

— **A pályaudvar kibővítése mellett.** Ha valakinek érdekében áll a pályaudvar kibővítése és ha valaki égető kíváncsisággal várja a már évek óta vajdó kérdés mielőbbi rendezését, az a kereskedővilág. — Mindenki mélyen kára származik abból, hogy a szűk pályaudvaron nem tudnak mozogni, de a legnagyobb veszteségek mégis csak a kereskedőket érik. A megérkezett árukat napokig nem tudják a hely szűk volta miatt kirakni, a kocsikat kénytelenek folyton ide-oda irolni a szűk pályaudvaron és a kereskedő, fuvaros kocsijai sokszor napokig kénytelenek ott vesztegelni a pályaudvaron, mivel nem tudnak a már megérkezett árukhoz hozzájutni. A Kereskedelmi Kaszinó már több ízben fordult felirattal a kereskedelmi minisztériumhoz, feltárva a helyzet tarthatatlan voltát és kérve a szükséges intézkedések mielőbbi megtételét, de még eddig eredmény nélkül. A tegnap délután tartott választmányi ülésen újból szóba került a pályaudvar odiozus ügye és a választmány egyhangúlag elhatározta, hogy ismételt felirattal fordul a kereskedelmi minisztériumhoz és megsürgeti a pályaudvar kibővítését. — A törvényhozás már megszavazta a szükséges összeget; ok nélkül hallgathatják ennél fogva a szükséges bővítéseket. Százazrekre rug a kereskedők kára, de a minisztériumban hallgatnak. Most ugyan már megkezdtek a tervezetést, de a vasút képviselői olyan tervvel állottak elő, amely homlokegyenest ellentétben áll a város érdekeivel, a közérdekkel. A kaszinó feliratában azt is kéri, hogy a minisztérium legyen tekintettel a város érdekeire és a pályaudvar kibővítését abban az irányban vigye keresztül, a hogyan azt a város érdeke is kívánja.

— **Egy földink sikere.** Városunk szülötte, ifj. **Bárány Károly** (Etele) Bárány Károly kir. törvényszéki bíró fia folyó évi október 20-án P.-Szentlőrincen megtartott országos céllövészeti versenyen a harmadik lett és a gróf Széchenyi Viktor díját és ezen felül a budapesti egyetemi atletikai klub ezüst érmét nyerte el. A versenyben részt vett az ország ifjú céllövő gárdájának színe java. A céllövészet nem valami könnyű snelleres, hanem hadi manlicher fegyverrel történt és pedig 400 lépésről.

— **Dalmácia visszacsatolása.** Havass Rezső dr. kir. tanácsos országos mozgalmat indított Dalmáciának a magyar korona országaihoz leendő visszacsatolása iránt. A megindított mozgalom pártfogására felkérte Kecskemét város törvényhatóságát, amely egyhangúlag csatlakozott a felvetett tervhez és felirattal fordult az országgyűléshez a visszacsatolás mielőbbi keresztülvitele tárgyában. A feliratot pártolás végett a többi törvényhatóságoknak is megküldötte. Ma érkezett meg Torontál vármegye válasza, a mely nem pártolja a mozgalmat. Nem tartja a kérdést időszerűnek, mert a vezérek a kiegyezéssel vannak elfoglalva.

— **Koller Ferenc hangversenye.** Koller Ferencnek, a kecskeméti városi Zeneiskola zseniális művész tanárának hírnevét és fényes tehetségét már nemcsak mi kecskemétiiek ismerjük, hanem ismerik azt mindenfelé, ahol mesteri hegedűjátékában csak egy ízben is gyönyörködtek. A múlt évben Nagykőrösön és Cegléden tartott hangversenyt, bemutatva szomszédaink előtt is általunk már annyiszor méltányolt művészetét. A hangversenyek fényes sikerrel jártak; ennek sikerén felbuzdulva szombaton és vasárnap ismételt gyönyörködte a ceglédi és nagykőrösi intelligenciát, amely nem közönséges érdeklődést tanúsított a művészi esemény iránt. Mindkét este nagy számú közönség gyűlt egybe s különösen a nagykőrösiei szinte példátlan lelkesedéssel ünnepelték Koller Ferencet. Bihari, Grieg, Wilhelmi, Saintos-Saens, Beriot, Hubay, Huber volt műsorában és minden egyes számot frenetikus tapsal honorált a válogatott közönség. Kolleren kívül résztvevő a hangversenyen Kondráth Ilonka, aki Heltai „Ha férfi volnék” c. magánjelenetét, továbbá Váradi „Az ezüsfátyol legendája” c. költeményét mondta el nem közönséges hatással; a szűnni nem akaró tetszenyilvánításoknak ráadásul tett eleget. A hangverseny műsorán még trió és quartett is volt, amelyben dr. Willer József, Szervánszky Jenő, Markó Imre és Szivós Béla működtek közre.

— **Autonomiai választás.** Tegnap folyt a kecskeméti kerületi esperesség területén az autonomiai képviselő választása. A kecskeméti kerülethez tartoznak Nagykőrös, Izsák, Kerekegyháza, Kocsér, Lajosmizse. Ezen helyeken mindenütt tegnap volt a szavazás. Minthogy a kecskeméti és ceglédi esperességek egyesített kerületek, a ceglédi kerületben is tegnap választottak. A szavazatok Kada Elek és Förster Aurél között oszlanak meg. A kettő közül amelyikre több szavazat esik, az fogja képviselni mindkét kerületet. — Kecskeméten leadatott 1203 szavazat Kada Elekre. A többi községekből még nem érkezett jelentés a szavazatok számáról.

— **A kerületi betegsegélyző pénztár** a mai napon régi helyiségéből átköltözött az Iparos Otthon palotájába. A hivatalos órák holnaptól kezdve ott tartanak.

— **Honvéd hadapródok.** A honvédelmi miniszter ma értesítette a várost, hogy a nagyváradi hadapródiskolában a városnak két ingyenes helyét Pócsy László és Szalay Sándor hadapróiskolai növendékeknek adományozta.

— **Elkészt protekció.** Több ballószógi lakos ma kérvényt intézett a városi tanácshoz, amelyben arra kéri a tanácsot, hogy Kovács Mihályi Erzsébetet válaszsza meg kadafalvi születésűnek. A protekció most az egyszer aligha jár sikerrel, mert a ballószógiak jelöltjét a közegészségügyi bizottság nem is kandidálta. Ez a protekció tehát kissé megkészt.

— **Halálos esés.** Sarkadi László kovácsmester 50 éves felesége V. tized 248. számú udvarán felment a szabad létrán a padlásra. A 2 és fél méter magasságban a létráról lezuhant a szerencsétlen aszszony s rövid kintlódás után a kórházban meghalt. Férje és gyermekei siratják.

— **Elfogott tolvaj szobaur.** Említettük a minap, hogy egy intelligens fiatal ember szobát bérelt egy urnától s egy alkalmas pillanatban meglöptá háziasszonyát és megszökött. Mind szabadkai levelezőnk jelenti, ott hasonló műveletet vitt véghez, meglöptá özv. Veinberger Lajosné. Szabadkán azonban rajtavesztett, mert a rendőrség elfogta. A tolvaj szobaurat Nagy Károlynak hívják és állítólagos vasúti tiszt. Veinberger Lajosné től 310 korona készpénzt és egy kerek briliáns fülbavalót lopott. Nagy Károlyt az ügyesség fogházába kísérték.

— **A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete** ezúton is tudatja a t. tag urakkal, hogy egyik helybeli kereskedővel sikerült oly értelmű megállapodásra jutnia, mely szerint kedvezményes coarot és szenet bocsájthat az egyesület tagjai rendelkezésére. Jegyzések az egyesület helyiségében kitétt iven eszközöndők bezárolag október 31-éig. A jegyezhető mennyiség 800 mm. budapesti légszesz coar és 1000 mm. jóminőségű janinai szénre terjed, melynek ára (házhöz szállítva) coar métermázsánként 6 K. 40 fillér, szén métermázsánként 4 K. 20 fillér. A szállítás az előjegyzések sorrendjében már november hó első napjaiban kezdetét veszi és tart bezárolag november hó végéig. Az Elnökség.

— **A rendőr becsülete.** Vasárnap este a XI. tizedben Horváth Lajos borbélymester elfogott egy fiatal embert és átadta a rendőrnek, amiért állítólag az az utcán revolverből lövöldözött. A rendőr, miután az elfogott fiatal embert kikutatta s nála a revolvért nem találta meg, szabadon bocsájtotta. Erre Horváth a rendőrt legazemberezte és durvábbnál durvább szavakkal illette. A megsértett rendőr a kihágási osztálynál kér elégtételt a becsületében gáncsot vető borbélytól.

— **Verekedés.** Tegnap délután Szentes Kaszás János II. tized 241. sz. alatti lakos és Gyapjas Antal IV. tized 349. sz. alatti lakos, akik már régóta haragban vannak egymással, a negyedik tizedben összetalálkoztak. Rögton szóváltásba elegyedtek, majd pedig öltre menve osztogattak az ütlegeket egymásnak. A nagyeszületre megjelent rendőrök a verekedők neveit felírva, feljelentették őket a rendőrség kihágási osztályánál.

— **Tűz.** Szombaton este a II. tizedhez közel a Máriahegyi szőlőben önmagától kigyulladt egy nagy rakás trágyadomb, amelyet csak a kivonult tűzoltóság volt képes eloltani. A károsult gazda Sente Varga János.

## Öngyilkos legény.

### Agyonszúrta magát.

Fiatal, alig 23 éves legény vált meg életétől tegnap. Saját bicskájával agyonszúrta magát gyógyíthatlan betegsége miatt. — Az esetről az alábbi részleteket közöljük.

Nagy József 23 éves napszámos legény bent lakott a városban édesapjával és bátyjával, Nagy Pál rendőrrel. A legény napszámba járt, ami nehezen ment, mert egy nehéz, gyógyíthatlan betegségben szenvedett.

Rendesen Haleszba dolgozott, ahol már régtől voltak neki biztos munkaadói. Szombaton is kint volt dolgozni. Ugy este felé újból elővette hirtelen a súlyos fájdalom és elkeseredésében előrántotta bicskáját és hasba szúrta magát.

Nagynehezen el birt vánszorogni 1 kilométernyire, a Sutus féle tanyáig, ahol elmondotta cselekményét és kocsit kért. A tanyán azonnal befogták a kocsit és a súlyosan sérült legényt behozták a városba.

Este 10 órára értek be vele s rögton orvosért futottak a rendőrségen. Dr. Horváth Mihály nyujtotta neki az első segélyt, bekötözte, reggel pedig kivitték a kórházba azzal, hogy az orvosok azonnal mennek operáció eszközése végett.

Arra azonban már nem volt szükség. Nagy József nem várta be az orvosokat, mert alig fél óra múlva, hogy a kórházba vitték, meghalt. Temetése kedden délután lesz a Szentháromság temető halottas házából



## Árlejtési hirdetés.

A kecskeméti zsidó közöskonyha vezetősége ajánlati versenyt hirdet a konyhához szükséges hús, liszt, fűszer, paradicsom, burgonya, savanyított káposzta, gyümölcsíz, tojás, lúdszir, főzelék és zöldségfélék, valamint tüzelőanyag szállítására. A zárt ajánlatok f. évi november hó 1. napjának déli 12 órájáig dr. Huszár Dezső ügyvédhez adandók be, hol a részletesebb feltételek is megtudhatók. Csakis a részletes feltételek értelmében beadott ajánlatok vétetnek figyelembe.

## Eladó

### ház, szántó föld és szőlőbirtok!

Kecskeméten, Váci hegy 121. szám alatt, a vasúton innen, közvetlen a m. kir. Gyermekmenhely és Csorba járásbíró ur szomszédságában levő **házunkat**, melyhez szép darab **szőlő** és nagyobb veteményes föld van, szabadkézből örökön eladjuk. **Könesőgn**, Sikari Kovács József féle birtokkal mesgyés, néhai Katona János hagyatékát képező **13 hold és 900 négyszögöles szántóföldünket**, mely szőlőültetésre is igen alkalmas, kedvező **fizetési feltételekkel** eladjuk.

Bővebb értesítés nyerhető nálunk, fenti szám alatt **Tormássy Mihály és neje**nél. 5628—12—12

## Eladó akácös erdő.

Az izsáki műútra kidülő **10 holdas akácös erdő**, kitűnő **szőlőnek** való talaj, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**. Értekezhetni a tulajdonos **dr. Szabó Lajossal**, III. tized, Páva utca 141. szám alatt.

## Eladó esetleg bérbeadó föld!

Budai-hegy 9. szám alatt, Merákovics János szomszédságában mintegy **3 vékás zöldséges kert** 2 kúttal és lakhelylyel ellátva **eladó**, esetleg **azonnal bérbeadó**. Értekezhetni ugyanott **Domokos Gáborral**. 5717—3—2

## Eladó ház!

Özv. Darida Józsefné-féle IX. tized, Libasor 296 97. sz. sarok ház, szabadkézből eladó. Értekezni lehet **H o m o k i Vinczénél**, Rákóczi-út 101. szám alatt. 5706—6—4

## Egy korona

a szép, jó és kövér

## J u h h ú s n a k

kilója

## DEIM GUSZTÁV

mészárszékében az Itczés-piaczon.

Ábrahám mészárszékével szemben.

Egy új amerikai

## ellenőrző pénztár

azonnal jutányosan eladó.

5725 Megtekinthető 3—2  
G. Fekete Mihály könyvkereskedésében.

## KIADÓ LAKÁS!

III. tized, Budai-nagy-utca, 160. sz. alatti házban, a központon — az itczés-piacz mellett — egy nagy **tágas szoba**, konyha mellékhelyiséggel f. évi november 1-ére kiadó. Értekezhetni ugyanott, **Dénes Gábor** terménykereskedővel. 5730—3—1

## Nagy alkalmi vétel

1 darab női siffon **Reklám** hálókabát himzéssel **85 kr.**

**Reklám** selyemblúzok bélelve, Luiesen és Meszalin, minden szín és nagyságban **4 frt 50 kr.**

**Reklám** felső női aljak, szövet, czibelin és angol keiméből **2 frt 50 kr.**

**Reklám** flanel bluzok **95 kr.**

Galléros szörme boák **1 frt 50 krtól** kezdve.

Tisztelettel:

## Ifj. Weisz László.

Gyermek fehér kabátkák minden nagyságban kaphatók. 5661—?—19

## ÉRTESETÉS!

Van szerencsénk a t. szőlőbirtokosok és gazdálkodók szives tudomására hozni, hogy a már általánosan ismert

## Cséry-féle

### szemétfuvarozási és feldolgozó gyár részvénytársaság

által előállított trágya kizárólagos képviselőjét Kecskemét és vidékére átvettük. Kiválóan ajánlhatjuk az

- I. számú legjobb minőségű lótrágyát a
- IV. számú komposztírozott és az
- V. számú kétszer rostált trágyákat

Ezen trágyafajokat már évek óta nagy mennyiségben szállítja ezen vállalat az itteni szőlőbirtokosoknak és gazdálkodóknak és mindazok, akik használták, az elért eredménynyel igen meg vannak elégedve.

Az egyes trágya fajok vegyelemzését tartalmazó könyvecskéket az érdeklődőknek kívánatra kiszolgáljuk.

A szállítás és az árakra vonatkozólag irodánkban a hivatalos órák alatt a kívánt felvilágosítást megadjuk.

A megrendelők az elszállítás idejéről pontosan értesítettnek, miáltal módot nyújtunk, hogy a berakodásnál a telepen személyesen jelen lehessenek.

Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság.

Göröggegyház épület.

5697—10—10

## Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

## ÉRTESETÉS!

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a **Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság** képviselőjét Kecskemét és vidékére **átvettük** és ezen előkelő biztosító-intézettel történt megállapodásunk folytán **főltte előnyös**

**biztosítással** kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe,

mellyel feleinket oly rendkívüli kedvezményben részesíthetjük, amilyen kedvezményt eddig semmiféle intézet sem nyújtott. — Ez a biztosítási betéti intézmény kétféle módozaton alapszik és pedig:

I. Biztosítás köthető **20 évre** olyképen, hogy a fél minden **1000 koronás biztosítás után EGY KORONA heti betét ellenében**, — mely betét intézetünk által kezeltek és táblázat szerinti esekély életbiztosítási pótdíj ellenében azon rendkívüli kedvezményben részesül, hogy ha eléri a 20 évet, úgy részére **1500 korona készpénzben kifizetetik** és a további díjfizetés beszüntetése mellett még egy **1000 koronáról szóló díjmentes kötvényt is kap**, melynek összege a fél halála után a Hollandi Életbiztosító R. T. által a kedvezményezettnek azonnal kiutalványoztatik. Ha pedig a haláleset 20 éven belül következne be, úgy a kedvezményezettnek **nemcsak az 1000 korona** biztosítási összeget kapják meg, hanem részükre a **befizetett betéteket is 4%-os kamattal együtt visszafizetjük**.

II. Biztosítás köthető **15 évi időtartamra** úgy, hogy **heti 1 korona betét és 17 fillértől kor szerint emelkedő** és évente csökkenő esekély pótdíj befizetése ellenében a fél **1000 korona betétet gyűjthet**. — Ha pedig elhalálása korábban következne be, úgy a Hollandi Életbiztosító R. T. a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely 1000 korona a fél örökösének azonnal kifizetetik.

Mindkét módozatnál, amennyiben a további fizetések megszűnnének, a betétre történt befizetéseket a fél  $\frac{1}{2}$  évi befizetés levonásával visszakapja.

Tisztelettel:

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

5649—30—12